



नेपाल सरकार

फोन नं.: ०८७-६८००६५

इमेल: pmamp.piu.humla@gmail.com

कृषि तथा पशुपन्छी विकास मन्त्रालय

प्रधानमन्त्री कृषि आधुनिकीकरण परियोजना

परियोजना कार्यान्वयन एकाइ

सिमकोट, हुम्ला

प.सं.: २०८१/०८२

च.नं.:

सूचना नं. १

प्रस्ताव आह्वान तथा सूचिकृत सम्बन्धी सूचना

(प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८१।०५।२०)

यस प्रधानमन्त्री कृषि आधुनिकीकरण परियोजना, परियोजना कार्यान्वयन एकाइ, हुम्लाको चालू आ.व. २०८१।०८२ को वार्षिक स्वीकृत तपसिलका कार्यक्रमहरू कार्यान्वयन गर्नका लागि यस कार्यालयमा सूचिकृत भई जोन क्षेत्रका कृषि समूह/ कृषि सहकारी/ निजि उद्यमी/ जल उपभोक्ता समिति/ वन उपभोक्ता समितिहरूले यो सूचना प्रकाशित भएको २१ दिन (२०८१।०६।०९) भित्र जोन क्षेत्र अनुसार स्याउ जोनको लागि परियोजना कार्यान्वयन एकाइ, सिमकोट हुम्ला, भेडाबाखा जोनको लागि, सर्केगाड गाउँपालिका (सर्केगाड) र परियोजना कार्यान्वयन एकाइ हुम्ला मा आवश्यक कागजातहरू सहित प्रस्ताव पेश गर्नुहुन सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। रित नपुगि वा म्याद नाघी आएका प्रस्तावहरू समावेश गरिने छैन।

जोन क्षेत्रहरू:

(क) स्याउ जोनको कार्यक्षेत्रहरू: सिमकोट गाउँपालिका वडा नं. १ देखि ८ सम्म र नाम्खा गाउँपालिका वडा नं. १

(ख) भेडा/बाखा जोनको कार्यक्षेत्रहरू: सर्केगाड गाउँपालिका वडा नं. ५, ७ र ८

कार्यक्रमहरू:

क्र.सं.	कार्यक्रम / क्रियाकलाप	इकाई	परिमाण	स्वीकृत बजेट (रु लाखमा)	कैफियत
१	जोन/सुपरजोन क्षेत्रमा कृषि यान्त्रीकरण सहयोग	पटक	१	७	स्याउ खेतिका लागि आवश्यक पर्ने विभिन्न साना औजार उपकरण, स्याउ काट्ने चाना बनाउने मेसिन तथा अन्य आवश्यक उपकरणहरू तथा भेडा/बाखा पालन/उत्पादनका लागि आवश्यक पर्ने औजार उपकरणहरू माग गर्न सकिने। परियोजनाबाट बढीमा ५०% सम्म अनुदान उपलब्ध गराइने।
२	साना औजार उपकरण तथा मेसिनरी बितरण कार्यक्रम	पटक	१	६	स्याउ खेती तथा भेडा/बाखा पालनका लागि आवश्यक साना औजार उपकरणहरू माग गर्न सकिने। ५०% अनुदान उपलब्ध गराइनेछ।
क. स्याउ जोन					
३	सिंचाइ पूर्वाधार निर्माण तथा मर्मत सम्भार	संख्या	३०	४५	सिंचाइ कुलो निर्माण तथा मर्मत सम्भार, सिंचाइ पोखरी निर्माण लगायतका पूर्वाधार निर्माण गर्न इच्छुक संस्थाहरूले आवेदन पेश गर्न सक्ने। परियोजनाबाट बढीमा ८५% सम्म अनुदान उपलब्ध गराइने।
४	ओखर को क्षेत्र विस्तार	हेक्टर	२०	११.९	ओखर खेती गर्न चहाने संस्थाले आवेदन पेश गर्न सक्ने। परियोजनाबाट बढीमा ५०% सम्म अनुदान उपलब्ध गराइने।
५	उन्नत प्रविधि सहित क्षेत्र विस्तार	हेक्टर	२५	१५.५०	उन्नत जातका व्यवस्थित स्याउ बगैचा स्थापना गर्न चहाने संस्थाहरूले आवेदन दिन सक्ने। परियोजनाबाट बढीमा ५०% सम्म अनुदान उपलब्ध गराइने।
६	पुराना तथा जिर्ण बगैचा सुध्दिकरण	पटक	३०	१२.७५	पुराना स्याउ बगैचा मा न्युन्तम २० बोट भएका कृषक । परियोजनाबाट बढीमा ५०% अनुदान उपलब्ध गराइनेछ।
७	नर्सरी श्रोत केन्द्र स्थापना/सुदृढीकरण	वटा	१०	८.५०	नर्सरी स्थापना गर्न इच्छुक वा संचालन गरि रहेका संस्था सहभागी हुन सक्ने । परियोजनाबाट बढीमा ५०% अनुदान उपलब्ध गराइनेछ।

कृषि अधिकृत



नेपाल सरकार

फोन नं.: ०८७-६८००६५

ईमेल: pmamp.piu.humla@gmail.com

कृषि तथा पशुपन्छी विकास मन्त्रालय

प्रधानमन्त्री कृषि आधुनिकीकरण परियोजना

परियोजना कार्यान्वयन एकाइ

सिमकोट, हुम्ला

सूचना नं. १

८	उत्पादित नेपालगन्ज/सुर्खेत सम्म हवाई दुवानी	स्याउ/ओखर	मेट्रिकटन	१	९	परियोजना कार्यान्वयन कार्टुनमा प्याकेजिड गरि नेपालगन्ज/सुर्खेत सम्म हवाई दुवानी बढीमा ५० % सम्म अनुदान उपलब्ध गराइने ।
ख. भेडा/बाखा जोन						
९	भेडा/बाखा आधुनिक खोर निर्माणका लागि अनुदान	वटा		३५	५२.५०	परियोजनाबाट बढीमा ८५% सम्म अनुदान उपलब्ध गराइने ।
१०	लक्षित जोनमा पशु नस्ल सुधार तथा उत्पादन बृद्ध कार्यक्रम	वटा		३०	७.६५	भेडा/बाखा स्रोत केन्द्र स्थापना गर्न इच्छुक संस्थाले आवेदन दिन सक्ने । परियोजनाबाट बढीमा ५०% सम्म अनुदान उपलब्ध गराइने ।

आवेदन साथ अनिवार्य पेश गर्नुपर्ने कागजातहरू:

- सम्बन्धित निकायमा कृषि कृषि समूह/ कृषि सहकारी/ जल उपभोक्ता समिति / कृषि फर्म दर्ता तथा नविकरण भएको प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि । (सुचिकृत र प्रस्तावना दुबैको लागि)
- कार्यक्रम हुने स्थान(जग्गा/जमिन) को स्वामित्व खुल्ने कागजात वा भाडाको जग्गा भएमा कम्तीमा १० वर्षको सम्झौतानामा । (प्रस्तावनाको लागि मात्र)
- निवेदकको नागरिकता वा परिचय खुल्ने प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि । (सुचिकृत र प्रस्तावना दुबैको लागि)
- आवेदक कृषि समूह/ कृषि सहकारी/ जल उपभोक्ता समिति/ कृषि फर्महरूको स्थायी लेखा नम्बर र आ.ब. २०८०/०८१ को कर चुक्ता को प्रमाणपत्र । (सुचिकृत र प्रस्तावना दुबैको लागि)
- प्रस्ताव गरिएका कार्यक्रमहरूको व्यवसायिक योजना । अनुसूची १० अनुसारको । (प्रस्तावनाको लागि मात्र)
- कृषक समूह/सहकारीको संस्थाको हकमा प्रस्ताव पेश गर्ने सम्बन्धी आधिकारीक निर्णयको प्रतिलिपि । (सुचिकृत र प्रस्तावना दुबैको लागि)
- स्थानीय तहबाट लागत सहभागिता गरिने भएमा सम्बन्धित स्थानीय तहको जानकारी पत्र । (प्रस्तावनाको लागि मात्र)
- सम्बन्धित वडा कार्यालयको सिफारिस पत्र । (सुचिकृत र प्रस्तावना दुबैको लागि)
- क्षेत्रविस्तार गरिने जग्गाको लालपुर्जाको प्रतिलिपि तथा ट्रेस नक्सा । (प्रस्तावनाको लागि मात्र)
- स्याउ क्षेत्र विस्तार, ओखर क्षेत्र विस्तार र नर्सरी श्रोत केन्द्र स्थापना/सुदृढीकरणका लागि ट्रेस नक्सा अनिवार्य पेश गर्नु पर्ने छ । (प्रस्तावनाको लागि मात्र)
- स्याउ क्षेत्र विस्तार कार्यक्रमको लागि न्युन्तम १५० बिरुवा एउटै कलष्टरमा लगाउने लाई प्राथमिकता दिइने छ । (प्रस्तावनाको लागि मात्र)
- ओखर क्षेत्र विस्तार कार्यक्रमको लागि न्युन्तम ३५ बिरुवा एउटै कलष्टर लगाउने लाई प्राथमिकता दिइने छ । (प्रस्तावनाको लागि मात्र)

नोट: कार्यक्रममा गत साल यसै प्रकारका कार्यक्रमबाट विगतका आर्थिक वर्षमा लाभ नपाएका कृषक फर्म/समूह/सहकारी तथा जल उपभोक्ता समितिहरू तथा को आधारमा क्लष्टरिड गर्न सकिने सम्भावना भएका क्षेत्रहरूलाई समेत प्राथमिकतामा राखिनेछ ।

थप जानकारीको लागि

प्रधानमन्त्री कृषि आधुनिकीकरण परियोजना, परियोजना कार्यान्वयन एकाइ, सिमकोट, हुम्ला ।

फोन नं ०८७-६८००६५

कार्यालय प्रमुख (मो. नं. ९८५८३२२६५९)

कृषि प्राविधिक: विष्णु भक्त जैसी (मो. नं. ९८४८३८५४९८)

कृषि प्राविधिक: कमल रावत(मो. नं. ९८४९७८२९९३)

पशु विकास प्राविधिक: उजिल कार्की (मो. नं. ९८५८३२२४५३)

उत्सव लामा (मो. नं. ९८४८३२५५५६)

वि. कृषि अधिकृत